
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 08/05/2026 
 
Του: Κουπελόγλου Συμεών, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης  
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
ΘΕΜΑ: «Από τη συρρίκνωση των παροχών στην προστασία των 

Μετοχικών Ταμείων κρίνεται μέρος της αξιοπιστίας των Ε.Δ.» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Συμφώνως του υπ΄ Αριθ. Πρωτ. 386/21-04-2026 εγγράφου της Πανελλαδικής 
Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών (ΠΟΕΣ), τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων 
βιώνουν μια πρωτόγνωρη απαξίωση της αξιοπρέπειας και των συνθηκών διαβίωσής 
τους, με κύρια σημεία την υποβάθμιση της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης και την 
αβεβαιότητα του συνταξιοδοτικού. Παρά την διαχρονική αποδοχή και παραδοχή των 
δυσκολιών του επαγγέλματος, η σημερινή έλλειψη πολιτικής βούλησης για ουσιαστικές 
λύσεις καθιστά ακόμα και τη δημιουργία οικογένειας απαγορευτική. Εν συνεχεία, 
κρίνεται αναγκαίο όπως εφαρμοστούν άμεσες παρεμβάσεις (αποκατάσταση ιατρικών 
ραντεβού, ρυθμίσεις για σπουδαστές ΣΣΕ, επιτάχυνση κρίσεων) και επιπροσθέτως 
διαφάνεια στη διαχείριση των Μετοχικών Ταμείων με παρέμβαση οικονομικού 
εισαγγελέα. Τέλος, οποιαδήποτε περαιτέρω αλλοίωση του χαρακτήρα των Ταμείων ή 
χρήση στρατιωτικών υποδομών κρίνεται καταρχήν ως προεκλογικές παροχολογίες. Ως 
εκ τούτου θα συναντήσουν δυναμική αντίδραση όπως τονίζεται εκ της ΠΟΕΣ.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεστε όπως επαναφέρετε τη δυνατότητα προγραμματισμού ραντεβού με 
θεράποντες ιατρούς στο ΝΝΑ και, κυρίως, να επεκτείνετε το μέτρο αυτό και στα 
υπόλοιπα στρατιωτικά νοσοκομεία, ώστε να αρθεί η ανισότητα στην εξυπηρέτηση των 
στελεχών; 
2. Μήπως εξετάζετε τη θεσμοθέτηση κρατήσεων για την αναγνώριση της μετοχικής 
σχέσης των σπουδαστών της ΣΣΕ ήδη από τα έτη φοίτησής τους, ώστε να 
διασφαλιστούν τα μελλοντικά ασφαλιστικά τους δικαιώματα; 
3. Διατίθεστε όπως αιτηθείτε παρέμβαση οικονομικού εισαγγελέα στο ΜΤΣ και τους 
Ειδικούς Λογαριασμούς, προκειμένου να διερευνηθούν οι διαχειριστικές αποφάσεις των 
τελευταίων ετών και να διαπιστωθεί αν τηρήθηκαν οι νόμιμες υποχρεώσεις ανάληψης 
ενεργειών; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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